

一河两岸润花开“最菏泽”

中国式现代化菏泽实践迈出坚实步伐

九曲黄河奔腾不息,在菏泽叩开了山东的大门。大河漫润,国色日新,盛开在黄河两岸的菏泽牡丹愈发绚烂——

2024年,中华人民共和国迎来75周年华诞,实现“十四五”规划目标任务进入关键一年。这一年,山东牢记殷殷嘱托,以“走在前、挑大梁”的使命担当,写下不断向现代化强省迈进的注脚。这一年,菏泽紧紧锚定“后来居上”目标,着眼区位优势、后发优势,确立了鲁西崛起增长极、四

省交界中心城,向西开放桥头堡、黄河文化新高地“四个定位”,一部“突破菏泽鲁西崛起”的“实景大剧”奏响了又一华美序章,中国式现代化菏泽实践迈出坚实步伐。

一条大河波浪宽,沃野两岸处处澎湃着勃勃生机;花开旖旎香两岸,鲁西南大地上每一个奋斗者的足迹都是“菏泽实践”镌刻的深深烙印。当我们回望与大河一起奔流的时光,翘首企盼又一次花开,新发展愿景如同绽放的牡丹,最绚丽,也“最菏泽”!

坚定不移深化改革开放 营商环境“最菏泽”

“遵道而行,但到半途须努力;会心不远,要登绝顶莫辞劳。”中流击水,勇进者胜。2024年9月,菏泽市委十四届八次全会审议通过了《中共菏泽市委关于深入贯彻落实党的二十届三中全会精神进一步全面深化改革加快实现后来居上的意见》,吹响了在新的起点上实施全面深化改革的号角。牢记嘱托,乘着黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略深入实施的东风,菏泽多了突破自我的勇气和信心,坚定不移深化改革开放,也成为高质量发展“答卷”上最厚重的底色。

不忘初心深化改革开放,坚定信念澎湃壮阔波澜。相传菏泽是伏羲桑梓、尧舜故里,素有“天下之中”的美誉,历史文化悠远厚重,忠诚担当、务实肯干是一代代菏泽人手中“接力棒”上的铭言。革命年代,这里还是一片充满红色记忆的热土,星星之火、浴血抗日、“平原逐鹿”、干部南下是中国共产党光辉革命历程烙在菏泽大地上的深刻印记,在栉风沐雨又激情燃烧的岁月里,熔铸成菏泽人民坚定不移听党话、跟党走的“红色基因”。新时代,牢记“后来居上”殷殷嘱托,菏泽制定实施了一系列符合实际、事关长远的发展战略——市第十四次党代会明确,全市上下必须紧紧围绕早日实现“后来居上”目标,推动产业发展大变样,城乡面貌大变样,发展活力大释放、民生福祉大改善;市委十四届七次全体会议提出,聚焦“四个定位”,大力实施“六大工程”,到2035年基本实现“后来居上”目标。户枢不蠹,流水不腐。新征程上,每一次“再出发”始终凝聚着坚定的信念,闪耀着改革的光辉。

高点定位推进改革开放,征程虽远行则必达。菏泽坚持用好改革开放“关键一招”,主要负责同志坚持以身作则、以上率下,谋划确定了一大批关乎全市发展大局的改革“破冰”之举,蹚出了一条菏泽突破发展的崛起之路。菏泽成功获批中国(菏泽)跨境电商综合试验区,菏泽内陆港保税物流中心(B型)一线进出口额居全省前列,突破发展、后来居上的重大战略平台加速形成,对外开放水平越来越高……

用改革厚植发展沃土,塑优营商环境菏泽品牌。为市场主体计当下,就是为城市发展谋未来。犹如花农呵护牡丹从一粒种子到百花竞放,菏泽把企业成长所需的“温度”“湿度”都标记在城市生长的每一个“刻度”上。近年来,菏泽聚力奏响领导包保、企业吹哨、“三亮”专题行动“三部曲”,深入实施优化营商环境条例,持续开展规范涉企执法专项行动。“来菏泽投资兴业已有15个年头,不仅企业不断壮大,厂区规模和生产能力扩大了5倍,我还举家搬迁到了成武,这里就是我的第二故乡。”山东兴化化工有限公司董事长瞿国生对菏泽优化营商环境工作有感而发。企业家的肯定就是颁发给菏泽的一块块“金字招牌”,也将铸成熠熠生辉的城市品牌。



海辰储能项目建设忙

水深则鱼悦,城强则贾兴。好的营商环境既是经济发展的“先手棋”,更是决定招商引资成败的关键所在。随着全国统一大市场建设提速,在招商引资中,政策倾斜、要素保障等“尚方宝剑”的光芒已稍显黯淡,地方政府真诚的态度以及用情用心的服务反而成为引领项目落地的“定盘星”。瞿国生还说到,他第一次到成武县考察,到达时已是晚上十点多。看到在寒夜里等待多时的当地政府负责同志,他很感动,很快便决定在成武县投资建厂。无独有偶,2024年10月,在山东海辰一体化零碳产业园项目落地开工期间,一篇题为《为了这个全球首个产业园,市委书记凌晨两点会客》的报道被各大权威媒体平台转发,新闻素材来源于海辰储能联合创始人、总裁王鹏程披露的与菏泽市政府洽谈中的一个细节:“那是我第一次到菏泽,当时已经凌晨两